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Data da reunião ordinária: 10-07-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião: 20:30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               José Fernando Martins Jorge 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
 

Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 

 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:     10-07-2000 
 
                Operações Orçamentais:      956.227.946,00 
 
                Operações de Tesouraria:       2.659.366,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foram aprovadas e assinadas as actas de 12/06/2000 e 26/06/2000. 
- Foi entregue a acta da reunião realizada a 03/07/2000. 

ARRUAMENTOS 
ARRUAM.-ABERT.ARRUAMENTO INF.PAV. – R. COMP. DIVISIONÁRIA MATERIAL 
- Ofício nº 251/00, datado de 1 de Junho, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., a 
enviar a factura nº 883, no valor total de 4.289.355$00 ( quatro milhões, duzentos e 
oitenta e nove mil, trezentos e cinquenta e cinco escudos), referente a trabalhos 
realizados na empreitada de " Abertura de Arruamento com Infraestruturas e 
Pavimentação - Rua Companhia Divisionária Manutenção de Material", conforme 
auto de medição nº 4, que anexam. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, após o parecer dos respectivos serviços, 
deliberou por unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.   

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
CLUBE ORNITÓFILO RIBATEJANO - APOIO À 14ª EXPO – AVES 
- Ofício nº 7/00, datado de 25 de Maio, do Clube Ornitófilo Ribatejano, a solicitar à 
semelhança de anos anteriores, a atribuição de um subsídio, para que possam fazer 
face às despesas com a realização da 14ª Expo-Aves, de 22 a 26 de Novembro. 
- Solicitam também de acordo com anteriores contactos, que esta exposição seja 
integrada nas comemorações do Concelho. 
- O Vereador da Tarefa para o efeito emitiu o seguinte parecer: 
- " Sou da opinião que deverá ser atribuído um subsídio igual ao do ano anterior. 
- Deverá ser dado conhecimento à Drª Conceição Serra". 
- A Câmara, de acordo com o parecer do Vereador da Tarefa específica, deliberou, 
por unanimidade, atribuir um subsídio de 150.000$00. 
UNIÃO FUTEBOL ENTº - PEDIDO DE SUBSÍDIO (COMPRA DE CARRINHA) 
- Nesta altura e só para este assunto ausentou-se da reunião o Vereador Sr. Luis 
Filipe Boavida. 
- Ofício nº 49/00.UFE, datado de 30 de Maio, do União Futebol Entroncamento, a 
informar que adquiriu uma viatura "usada" de 9 lugares, para fazer face às 
necessidades do Clube, no valor de 2.100.000$00 (dois milhões e cem mil 
escudos). 
- Assim, solicitam um subsídio a esta Câmara Municipal, juntando para o efeito 
cópia da factura da respectiva compra. 
- O Vereador da Tarefa emitiu o seguinte parecer: 
- " Deverá ser concedido um subsídio no valor de 10% da aquisição, como em 
casos semelhantes." 
- A Câmara, de acordo com o parecer do Sr Vereador, deliberou por unanimidade, 
conceder um subsídio no valor de 10% da aquisição da viatura.    

P. I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS 
- Carta datada de 3 de Junho findo, de Lino Lopes, residente na Rua 1º de Maio, 
nesta Cidade, proprietário do Snack-Bar " Quodore", a comunicar que em devido 
tempo, enviou uma carta a esta Câmara, dando conta dos avultados prejuízos que 
teve com as obras do viaduto em frente ao Snack-Bar " Quodore". 
- Não obtendo qualquer resposta desta Câmara, alerta de novo para os prejuízos 
que abalaram profundamente a sua vida comercial e solicita uma reunião nos 
próximos 15 dias, a fim de poder ajuizar a sua vida e saber com o que pode contar.   
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- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, que o requerente 
deverá apresentar elementos comprovativos do seu prejuízo de forma a permitir a 
análise pela Câmara conforme já aconteceu em situações anteriores. 

HABITAÇÃO SOCIAL 
ATRIBUIÇÃO DE RENDA MENSAL-R. GEN. HUMBERTO DELGADO-BL G – 3º ESQ. 
- Dos Serviços Municipais de Habitação, foi presente a seguinte informação, 
referente à atribuição da renda mensal da habitação, sita na Rua General Humberto 
Delgado - Bloco G - 3º Esq. Frente, nesta Cidade: 
- " 1- Conforme deliberação de 29/5/2000, a Câmara atribuiu a habitação social sita 
na Rua Humberto Delgado - Bloco G - 3º Esquerdo Frente (T-1) a Hermínio Guerra 
Romualdo.  
 
- 2 - Atenta a Portaria 288/83 de 17 de Março, que regulamenta este tipo de 
habitações sociais e perante a composição do agregado familiar e rendimentos 
apresentados, a Renda Mensal a aplicar é de: 4.765$00". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a informação dos Serviços Municipais de Habitação. 

P. I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
P. I.  SOB  A  VIA  FÉRREA  AO  KM  106 , 751   ENTº -   ROTUNDA DE LIGAÇÃO À 
P. I.  
- Fax datado de 19 de Junho findo, da CEIT, Ldª - Consultores Engenheiros em 
Infraestruturas de Transportes, com sede na Rua das Olarias, 51 - B - Atelier 5, em 
Lisboa, a informar diversos pontos, na sequência dos problemas detectados e já 
relatados através do fax de 12, também, de Junho findo, com implantação na obra 
do seu projecto da Rotunda e ligações à P.I., lamentando mais uma vez a situação 
omitindo-lhe como autor do projecto que estavam deliberadamente a distorcer 
valores e a alterar a filosofia e objectivo da encomenda de um projecto pela Câmara 
e não fornecendo os elementos de trabalho aos responsáveis pela obra e 
informando que o trabalho terá que ser todo refeito, agora com a implantação 
correcta dos seus valores, incluindo o da largura das vias, que nuns casos está a 
mais e em outros a menos, corrigir a drenagem e utilizar as cotas altimétricas do 
projecto. 
- Por tudo o que referem fica bem claro quem tem ou terá de ser responsabilizado 
pelo actual estado da obra  e reafirmar a sua total disponibilidade para colaborar, no 
sentido de concretizar o projecto. 
- A Câmara, tudo visto e discutido, deliberou por unanimidade, solicitar ao Sr 
Deuclides para fazer o levantamento do existente, implantação em planta e 
confrontar com o projecto aprovado. 
- O Sr Vereador Luis Boavida contactará o Engº Figueira no sentido de averiguar se 
o mesmo tem alguma planta do executado para o mesmo apresentar e vir a ser 
confrontado com o aprovado para posterior apreciação e definição do procedimento 
a adoptar. 

TRÂNSITO 
TRÂNSITO – GESTÃO E EXPLORAÇÃO DE ESTACIONAMENTO 
- Do Vereador Sr. Luis Filipe Boavida, foi presente a seguinte informação referente a 
um memorando elaborado pelo sr Engº Monteiro Figueira da CEIT, sobre "Gestão e 
Exploração de Estacionamento Contributo para uma Nova Política de Gestão de 
Tráfego": 
- " Tendo por base alguns contactos efectuados com firmas especializadas, no 
sector de estacionamentos, independentemente das variantes possíveis, achei 
oportuno solicitar ao Sr. Engº Figueira que nos desse o seu parecer sobre esta 
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problemática e que dentro do possível e no âmbito da assessoria que presta aos 
serviços da Câmara, fizesse incidir o seu parecer sobre a Zona da Estação e 
Mercado Diário. 
- Foi-me então presente o memorando que se anexa, o qual gostaria de colocar à 
consideração de V. Exª solicitando que sobre o mesmo emitissem opiniões ou 
sugestões afim de se poder avançar o mais rapidamente possível com soluções 
concretas na resolução ou atenuação de um problema cada vez mais gravoso da 
nossa Cidade. 
- Urge efectuar um levantamento exaustivo da situação para se poder 
posteriormente avançar com o estudo das soluções futuras a implementar, 
procurando ou não, as parcerias para essa solução. Fico na expectativa de uma 
resposta tão breve quanto possível a esta solicitação."  
- A Câmara tomou conhecimento. 

INF.LUG.FONT.CIMA, BAIXO-C.GRILO-COVÕES 
INF.LUG. DE     FONTAÍNHAS   DE    CIMA, DE BAIXO, CASAL DO GRILO E 
COVÕES – 2ª FASE 
- A Câmara homologou o auto de vistoria, referente à empreitada de " 
Infraestruturas dos Lugares de Fontaínhas de Cima, de Baixo, Casal do Grilo e 
Covões - 2ª Fase", adjudicada à Firma António Emílio Gomes & Filhos, Ldª. 

SAÍDA DE VEREADORES 
SAÍDA DE VEREADORES 
- Neste momento ausentou-se da reunião a Srª Vice-Presidente Olímpia Valentim 
por motivos particulares. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 81/96 – CÉSAR SIMÕES & FILHOS, LDª 
- Presente o processo de obras número 81/96, em nome de César Simões & Filhos, 
Ldª., referente a alterações na construção de um edifício na Rua António Lucas, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/7/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 49/97 – JOSÉ MARQUES DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 49/97, em nome de José Marques de 
Oliveira, referente a alterações na construção de um edifício no Casal Saldanha - 2ª 
fase - lote 20 - Gaveto das Ruas do Forno do Grilo e dos Ferroviários, desta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, retirar o processo 
para analisar em próxima reunião.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 155/99 – BANCO BPI, SA 
- Presente o processo de obras número 155/99, em nome de Banco BPI, SA, 
referente à remodelação de estabelecimento comercial na Rua 5 de Outubro, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/7/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 30/00 – ARTUR DA COSTA RIBEIRO MOREIRA 
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- Presente o processo de obras número 30/00, em nome de Artur da Costa Ribeiro 
Moreira, referente à construção de uma moradia na Urbanização da Capela - ZUE 7 
- lote 21, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 94/00 – JOSÉ CARLOS VIEIRA AGOSTINHO 
- Presente o processo de obras número 94/00, em nome de José Carlos Vieira 
Agostinho, referente à remodelação e ampliação de um estabelecimento comercial 
na Rua Almirante Reis, número 23 - R/chão , desta Cidade, conforme o projecto que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/7/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 8/00 – GESTALUZ, LDª 
- Presente o processo de obras número 8/00, em nome de Gestazul - Imobiliário e 
Investimentos, SA, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 82, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 109/98 – SIFECA – PEÇAS E ACESSÓRIOS P/AUTOMÓVEIS 
 - Na sequência da deliberação de 6/9/99, foi presente uma petição em nome da 
Firma Sifeca - Peças e Acessórios para Automóveis, Ldª., a comunicar que embora 
a sua empresa possua como classificação das Actividades Económicas a CAE 
50300 - Comércio por Grosso de Peças e Acessórios para Veículos Automóveis, ela 
tem uma componente industrial forte, que necessita de um espaço adequado ao seu 
desenvolvimento, nomeadamente para fabricação de componentes essenciais à 
actividade. 
- Assim, tendo em consideração a prevista criação de postos de trabalho 
relacionados com esta área, a preponderante componente industrial da mesma e 
bem assim o historial empresarial da Firma, repetem o pedido anteriormente feito de 
isenção da T.U. através do enquadramento na alínea e) do nº 1 do artº 3º do 
Regulamento da T.U. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, manter a sua 
deliberação de 6/9/99. 
 - Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 128/98 – JORGE MANUEL GAMEIRO RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 128/98, em nome de Jorge Manuel Gameiro 
Rodrigues, referente às alterações na construção de um edifício na Rua Almirante 
Reis, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/7/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 43/98 – ALBERTINO LOPES GONÇALVES 
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- Presente o processo de obras número 43/98, em nome de Albertino Lopes 
Gonçalves, referente a alterações na construção de um edifício na Rua 5 de 
Outubro - lote 4, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 28/6/2000.                             
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 88/2000–FATIMOB-PROMOÇÕES IMOBILIÁRIAS FÁTIMA, LDª 
- Presente o processo de obras número 88/2000, em nome de Fátimob - Promoções 
Imobiliárias de Fátima, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua S. João 
de Deus com a Rua Afonso Albuquerque, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, com 4 votos a favor e 2 
votos contra, deferir o processo de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
6/7/2000.  
- Votaram a favor o Exmo. Presidente e Vereadores Srs Jaime Ramos, João Fanha 
Vieira e Luis Filipe Boavida. 
- Votaram contra os Vereadores Srs Martins Jorge e Carlos Silva. 
- O Vereador Sr Martins Jorge vota contra, baseado na falta do número de lugares. 
- Vereador Sr Carlos Silva, refere que mantém a sua posição de outras situações 
pelo deficit de lugares.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 51/98 – ALBINO DOS SANTOS GAMEIRO 
- Presente o processo de obras número 51/98, em nome de Albino dos Santos 
Gameiro, referente à reapreciação na construção de um edifício na Rua Coronel 
Raúl Oliveira Verdades Miranda, número 76 e 78, desta Cidade, conforme o projecto 
de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, com 4 votos a favor e 2 
votos contra, deferir o processo de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
5/7/2000. 
- Votaram a favor o Exmo. Presidente e Vereadores Srs Jaime Ramos, João Fanha 
Vieira e Luis Filipe Boavida. 
- Votaram contra os Vereadores Srs Martins Jorge e Carlos Silva. 
- O Vereador Sr Martins Jorge vota contra, baseado na falta do número de lugares. 
- Vereador Sr Carlos Silva, refere que mantém a sua posição de outras situações 
pelo deficit de lugares. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 24/2000 – PAULO VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 24/2000, em nome de Paulo Vieira, 
referente à construção de uma moradia e anexos, no Loteamento do Casal Vaz - 
lote 43, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/7/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 78/2000 – VITOR DE OLIVEIRA VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 78/2000, em nome de Vitor de Oliveira 
Vieira, referente à construção de um edifício na Rua 1º de Dezembro, número 35, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, indeferir o processo 
por não chegar a ter uma garagem por fracção.                          
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 98/2000 – URBIDOZE, LDª 
- Presente o processo de obras número 98/2000, em nome de Urbidoze, Ldª., 
referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal do Grilo - lote 62, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/7/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO – JOSÉ & JOÃO DUARTE VIOLANTE, LDª 
- Presente processo de loteamento nº 6/00, sito na Rua da Cascalheira, em nome 
de José & João Duarte Violante, Ldª., acompanhado da seguinte informação do 
Chefe da Divisão da D.A.U.O.P.: 
- " O projecto de loteamento apresentado situa-se numa zona de média densidade 
de acordo com o PDM. 
- Propõe o requerente a criação de 33 lotes de moradias com uma densidade muito 
inferior ao estipulado no PDM, não havendo portanto nada a opor. 
- Verifica-se no entanto que a área de cedência para equipamento e zona verde não 
cumpre o estipulado na Portaria nº 1182/92, tendo cerca de 500 m2 a menos, 
contudo da parte destes serviços considera-se que o terreno cedido tem um bom 
enquadramento já que se situa no seguimento do terreno cedido pelo Alvará nº 
1/91, não havendo necessidade de mais área para o futuro equipamento que ali 
venha a ser implantado.  
- A área em falta devia ser paga de acordo com a tabela a aprovar, devendo ser 
exigido ao requerente uma declaração de compromisso, de acordo com casos 
semelhantes. 
- Se a Exmª Câmara concordar deveria notificar-se o requerente a apresentar os 
projectos das especialidades." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ALVARÁ DE LOTEAMENTO Nº 3/85 – ANTÓNIO DE JESUS SANTOS 
- Petição de António de Jesus Santos, residente na Rua Forno do Grilo, nº 85, nesta 
Cidade, a solicitar a aprovação do projecto de alterações, que pretende efectuar ao 
alvará de loteamento nº 3/85, emitido em nome de Agostinho Domingues 
Campânhe e Outros, sito na Urbanização do Pinhal da Lameira, desta Cidade. 
- Para o efeito a D.A.U.O.P., emitiu o seguinte parecer: 
- " A alteração pretendida, enquadra-se no PDM e apresenta-se de pouco 
significado, pelo que nada temos a opor. 
- Após a aprovação Camarária, calcular-se-ão as taxas urbanísticas 
correspondentes". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir a petição de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ESTUDO PRÉVIO DA URBANIZAÇÃO CASAL SALDANHA – II FASE NORTE/SUL 
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- Petição de F. Silva & Gonçalves, Ldª., com sede na Rua Engº Vieira da Silva, nº 14 
- 1º Esq., em Lisboa, ao abrigo dos artºs 61º e segs. do CPA e do artº 31 da LPA, a 
solicitar passagem de certidão de teor, transcrição integral ou reprodução 
autenticada (v. artº. 62º/3 do CPA), do parecer emitido pela Comissão de 
Coordenação Regional de Lisboa e Vale do Tejo, no âmbito do processo de 
Loteamento nº 9/99 e 10/99 e referido no n/ofício nº 3857, de 2000/5/30. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, solicitar informação 
à CCRLVT se podemos fornecer fotocópia do fax que nos foi remetido em 
22/5/2000, pela CCR com a interpretação do Sr. Engº António Pereira da Silva 
sobre o Regulamento do PDM.   
LOTEAMENTO CASAL FORMIGÃO – TORRES TEJO 
- O Processo de Loteamento em nome de Torres Tejo - Investimentos Imobiliários e 
Empreendimentos de Hotelaria, Ldª., não foi analisado por falta da documentação 
que é enviada pela D.A.U.O.P. 

AQUISIÇÕES DIVERSAS 
AQUISIÇÃO DE MÁQUINA VARREDORA – ASPIRADORA 
- A Câmara homologou a acta do Júri nomeado para o concurso Limitado de " 
Aquisição de Máquina Varredoura - Aspiradora". 

TOPONÍMIA 
TOPONÍMIA – ATRIBUIÇÃO DE NOMES E ARRUAMENTOS 
- Pelo Exmo. Presidente, foi presente uma planta sugerindo a atribuição toponímia 
de alguns arruamentos na Quinta do Bonito. 
- Assim: 
 
- Rua Maluda, à antiga Rua VML; e,  
 
- Rua Amália Rodrigues, à antiga Rua VLE. 
 
- Nesta altura, todos os Srs Vereadores lembraram que a Câmara aprovou a criação 
de uma Comissão de Toponímia e que deverá ser implementada. 
- O Vereador Sr Carlos Silva perguntou o porquê destes nomes e não os que já 
haviam sido indicados. 
- Também o Vereador Sr Luis Boavida sugeriu à Câmara que não sejam emitidos 
alvarás sem que sejam atribuídos os nomes das Ruas. 
 
- Após tudo visto e discutido, a Câmara aprovou, por maioria, a atribuição destes 
nomes às Ruas indicadas. 
 
- Absteve-se o Vereador Sr João Vieira, porque a deliberação da Câmara não está a 
ser cumprida embora não tenha nada contra os nomes atribuídos.   

GUARDA NACIONAL REPÚBLICANA 
ENCERRAMENTO DO POSTO DA GUARDA NACIONAL REPÚBLICANA ENTº 
- A Câmara aprovou o seguinte texto a enviar ao Sr. Ministro da Administração 
Interna, acerca do encerramento do Posto Territorial da Guarda Nacional 
Republicana de Entroncamento. 
- A Saber: 
- "Tomou esta Câmara Municipal conhecimento que, de acordo com o Despacho nº 
5983/2000, foi encerrado, a partir do pretérito dia 01 de Julho, o Posto territorial da 
Guarda Nacional Republicana de Entroncamento, tendo a responsabilidade da área 
deste Concelho passado para o Posto Territorial de Torres Novas. 
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- O Concelho de Entroncamento tem uma área de 15 Km2 e o perímetro urbano 
coincide com os limites do Concelho, residindo neste espaço cerca de 25.000 
habitantes, o que dá uma densidade populacional de 1.700 hab./Km2. 
 
- Acresce a este facto que o Entroncamento é o principal nó ferroviário do País, 
servindo directamente uma região com mais de 200.000 habitantes, passando 
diariamente pela sua estação vários milhares de passageiros. 
 
- Em função dos dados referidos anteriormente, perante a necessidade de, por um 
lado, rentabilizar os meios materiais e humanos das forças de segurança e, por 
outro, exercer uma vigilância mais apertada e um serviço mais coordenado e eficaz 
e reconhecendo que a G.N.R. tem maior apetência para exercer o seu trabalho em 
áreas não urbanas densamente povoadas e movimentadas como é o caso desta 
cidade/concelho, deliberou o Executivo camarário, em reunião de 10/07/00, solicitar 
a V. Excia. que providencie no sentido de haver um reforço dos efectivos da P.S.P. 
a prestar serviço no nosso Concelho de modo a que os elementos do Posto 
Territorial da G.N.R. de Torres Novas deixassem de ter necessidade de se 
deslocarem para uma zona extra Concelhia." 
- Mais deliberou a Câmara solicitar ao Sr Ministro da Administração Interna que 
providencie no sentido de haver um reforço dos efectivos da P.S.P. a prestar serviço 
no nosso Concelho de modo a que os elementos do Posto Territorial da G.N.R. de 
Torres Novas deixassem de ter necessidade de se deslocarem para a zona extra 
Concelhia. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos.     

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- 1 - VEREADOR SR JAIME RAMOS, SOBRE: 
 
- Colocação da rede dos Campos; 
 
- Processo de Concessão de Pesca - colocar os 22 pesqueiros; 
 
- Grua a ocupar a Via Pública - saber se o empreiteiro foi notificado e se não 
cumpriu, accionar o processo para tribunal; 
 
- Processo crime, contra o Sr Cabeleira; 
- Foi constituída a Drª Alexandra Pereira como procuradora; 
 
- Entulhos - definir local para despejo; 
 
- Apresentou a seguinte declaração escrita dos Srs Vereadores do PSD: 
- " Não podemos, enquanto entroncamentenses, deixarmos de nos regozijar com 
a saída do Sr Ministro da Cultura, Dr Manuel Maria Carrilho, uma vez que fomos 
sempre desprezados, ignorados e até maltratados por esta personagem que, 
conforme referiu o seu ex-Secretário de Estado, Rui Vieira Nery "ao ministro só 
interessa a sua própria auto-afirmação política, é esse o seu único projecto 
político". 
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- Saiu, assim, deste governo uma figura que para além de polémica, era 
arrogante, fugindo ao contacto com a "plebe", mantendo-se distante da realidade 
do povo que o elegeu. 
- Esperamos, agora, que o seu sucessor saiba ouvir e sentir as necessidades das 
populações e que o nosso Presidente, Sr. José Cunha, que tem a 
responsabilidade do pelouro da cultura, saiba aproveitar esta oportunidade para 
conseguir finalmente os apoios que lhe têm sido negados desde que o PS é 
governo." 
- A Câmara concordou com esta declaração. 
 
- Seguidamente, o Vereador Sr Jaime Ramos apresentou o seguinte 
requerimento, dos Srs Vereadores do PSD: 
- " Os Vereadores do PSD vêm por este meio solicitar a V. Exª que lhes sejam 
facultadas fotocópias dos documentos referentes ao processo denominado 
"Interferência de Linhas de Muita Alta Tensão - Lot. 3/98 e 4/98 - F. Silva & 
Gonçalves, Ldª.", nomeadamente da factura paga pela CME e que foi objecto de 
deliberação na reunião de Câmara de 21/2/2000." 
- Foi deliberado facultar as fotocópias solicitadas.  
 
 
- 2 - VEREADOR SR LUIS BOAVIDA, SOBRE: 
- Pessoal para a brigada permanente para a sinalização; 
 
- Cobertura do Mercado; 
 
- Reposição de Pavimento no Mercado; 
 
- Polidesportivo - oficiar ao GAT a manifestar a preocupação desta Câmara da 
forma como este processo tem sido tratado; 
 
- Para quando a reunião com a Junta de Freguesia sobre a propriedade 
horizontal. 
 
 
- 3 - VEREADOR SR MARTINS JORGE: 
- Apresentou uma proposta da Firma CTIC - Centro Tecnológico das Industrias 
do Couro, para o desenvolvimento da Fase 2 do Programa de assistência à 
exploração dos Sistema de Tratamento de Efluentes do Entroncamento, sobre a 
qual emitiu o seguinte parecer: 
 
- " A presente proposta vem na sequência do relatório apresentado por esta 
empresa sobre a ETAR através da carta nº 200/2000 de 28/4/2000. 
- Tendo em conta alguns parâmetros preocupantes constantes do estudo 
realizado, consideramos necessário avançar no sentido proposto, de forma a 
podermos tomar algumas medidas concretas para o melhor funcionamento e 
resultados da ETAR." 
- Posto isto, explanou diversos aspectos sobre esta questão referindo que o 
colector da Barquinha não está desactivado, pelo que deve ser acrescentado  
nesta proposta o "ponto 9", incluindo este colector. 
- A Câmara concordou com o exposto.    
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- Seguidamente, o Vereador Sr Martins Jorge apresentou cópia de uma carta 
dirigida a esta Câmara por Maria Teresa Ferreira Simões, acerca do 
acampamento de ciganos junto à Rua José Saramago, (local onde reside), no 
sentido de serem tomadas medidas dado o barulho a qualquer hora do dia ou da 
noite com música em alto volume, dificultando a concentração para qualquer tipo 
de trabalho durante o dia e a impossibilidade de conciliar o sono de noite.  
- Esta situação origina-lhe bastantes transtornos, dado trabalhar e ter-se que 
levantar bastante cedo. 
- Já por vezes a polícia interveio, mas assim que volta costas, o ruído volta de 
novo em plena força. 
- O Exmo. Presidente informou ser uma questão de polícia, tendo o Vereador Sr 
Jaime Ramos questionado qual a posição da Câmara quanto à não aceitação de 
mais famílias ciganas no Concelho. 
 
 
- 3 - VEREADOR SR CARLOS SILVA, SOBRE: 
- Situação da Fiscalização da obra da Escola. 
- Deverá ser analisada a proposta inicial da Firma. 

 
PAGAMENTOS 

PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 21.843.845$00 
(vinte e um milhões, oitocentos e quarenta e três mil, oitocentos e quarenta e cinco 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 3374 ao 3518. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente. 
 
 


